
 b)  Welche weiteren Fördermaßnahmen werden von der 
Staatsregierung unterstützt?

7.  a)  Wie werden die Fördermaßnahmen an Schulen und 
Kindertagesstätten evaluiert, um die Qualität der ein-
zelnen Maßnahmen sicherzustellen?

 b)  Gibt es spezielle Evaluationskriterien?
 c)  Welche Evaluatoren sind vorhanden und wie werden 

diese geschult?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 27.05.2016

Die Schriftliche Anfrage wird unter Einbeziehung von Beiträ-
gen des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration (StMAS) wie folgt beantwortet:

1. a)  Welche Instrumente und Maßnahmen wie bei-
spielsweise Übergangsklassen oder Deutschlern-
klassen werden an den Schulen und Kindertages-
stätten angeboten, um für Flüchtlingskinder und 
Kinder mit Migrationshintergrund Sprachförde-
rung und Deutschunterricht anzubieten?

Alltagsintegrierte sprachliche Bildung für alle Kinder ent-
sprechend dem Bayerischen Bildungs- und Erziehungsplan 
gehört zu den zentralen Aufgaben jeder staatlich geförder-
ten Kindertageseinrichtung. Darüber hinaus führen die Kin-
dertageseinrichtungen in Kooperation mit den Grundschu-
len die „Vorkurse Deutsch 240“ für Kinder mit besonderem 
Sprachförderbedarf durch (§ 5 Abs. 2 Ausführungsverord-
nung zum Bayerischen Kinderbildungs- und -betreuungs-
gesetz (AVBayKiBiG)). Jeweils 120 Stunden werden vom 
pädagogischen Personal der Kindertageseinrichtungen und 
der Lehrkräfte der Grundschulen, insgesamt 240 Stunden, 
eingebracht (Kindergartenanteil und Schulanteil). Mit In-
krafttreten des Bildungsfinanzierungsgesetzes wurden die 
Angebote zur Sprachförderung weiter ausgebaut. Seit Sep-
tember 2013 sind die „Vorkurse Deutsch 240“ für alle Kin-
der mit zusätzlichem Unterstützungsbedarf im Deutschen 
als Erst- und Zweitsprache geöffnet. Bayernweit fanden 
mit Stichtag 01.10.2015 auf der Basis der Amtlichen Schul- 
daten (ASD) 3.585 Vorkurse mit rund 28.800 Kindern statt.

An Grund- und Mittelschulen in Bayern sind mit Stichtag 
29.04.2016 642 Übergangsklassen mit 11.200 Schülern ein-
gerichtet.

Darüber hinaus waren mit Stichtag 01.10.2016 572 
Deutschförderklassen und 6.199 Deutschförderkurse einge-
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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 13.04.2016

Schule und Migration III: Deutschförderung und Sprach-
kurse von Kindern und Jugendlichen mit Migrationshin-
tergrund an Schulen und Kindertagesstätten

An Bayerns Schulen und Kindertagesstätten werden un-
terschiedliche Maßnahmen und Instrumente zur Sprach-
förderung und Deutschunterricht von Kindern mit Migrati-
onshintergrund sowie Flüchtlingskindern angeboten. Dazu 
gehören beispielsweise Übergangsklassen, Deutschlern-
klassen, Deutschförderkurse, Vorkurse an den Kindertages-
stätten. Diese Maßnahmen werden an unterschiedlichen 
Einrichtungen verschieden umgesetzt.
 
Ich frage die Staatsregierung:

1.  a)  Welche Instrumente und Maßnahmen wie beispiels-
weise Übergangsklassen oder Deutschlernklassen 
werden an den Schulen und Kindertagesstätten ange-
boten, um für Flüchtlingskinder und Kinder mit Migra-
tionshintergrund Sprachförderung und Deutschunter-
richt anzubieten?

 b)  Welche Lernmaterialien werden verwendet?
 c)  Gibt es davon genügend?

2.   Wie ist die Qualität der Lernmaterialien zu bewerten?

3.   Wie werden die genannten Maßnahmen und Instru-
mente in den einzelnen Grund- und Mittelschulen so-
wie Kindertagesstätten umgesetzt (bitte bayernweit, 
nach Regierungsbezirken, nach Landkreisen und 
kreisfreien Städten aufgeschlüsselt angeben)?

4.   Erhalten alle Schulen und Einrichtungen, die Förder-
maßnahmen beantragen, diese auch in ausreichender 
Menge?

5.  a)  An welchen Schulen und Einrichtungen konnten sol-
che Maßnahmen beispielsweise aufgrund fehlender 
personeller oder finanzieller oder räumlicher Ressour-
cen nicht umgesetzt werden (bitte bayernweit, nach 
Regierungsbezirken, nach Landkreisen und kreisfrei-
en Städten aufgeschlüsselt angeben)?

 b)  Was waren die genauen Gründe, dass solche Maß-
nahmen nicht umgesetzt werden konnten?

 c)  Welche personellen Ressourcen sollten speziell in 
Grund- und Mittelschulen zur Verfügung stehen?

6.  a)  Welche weiteren Fördermaßnahmen sind der Staats-
regierung bekannt?

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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richtet. Seit diesem Stichtag wurden weitere 8.000 Schüle-
rinnen und Schüler mit Sprachförderbedarf in Regelklassen 
aufgenommen und mit weiteren Deutschförderkursen oder 
im Rahmen einer Deutschförderklasse unterstützt. Der Auf-
wuchs der beiden Förderformen Deutschförderklasse und 
Deutschförderkurs während des Jahres wird detailliert nicht 
erfasst, um den Verwaltungsaufwand der Schulen nicht über 
Gebühr zu belasten.

 b)  Welche Lernmaterialien werden verwendet?
Nach Zulassungsverordnung (ZLV) zugelassene Schulbü-
cher und Arbeitshefte:

Als fachlich geprüfte und für gut einsetzbar befundene zu-
gelassene Lernmittel für Deutsch als Zweitsprache stehen 
aktuell bei den Mittelschulen 10 Schulbücher und 9 Arbeits-
hefte bereit; weitere Werke sind zur Zeit im Zulassungsver-
fahren. Für den Bereich der Grundschule sind derzeit 10 
Lernmittel bzw. Arbeitshefte für den unterrichtlichen Einsatz 
in Übergangsklassen, Deutschförderklassen bzw. für die 
Einzelintegration zugelassen. Die zugelassenen Lehrwerke 
sind unter http://www.km.bayern.de/lehrer/unterricht-und-
schulleben/lernmittel.html einsehbar. Die Entscheidung da-
rüber, welches Lernmittel eine Schule konkret einsetzt, trifft 
sie in eigener Zuständigkeit.

Im Hinblick auf die Neueinführung des LehrplanPLUS 
Grundschule befinden sich derzeit vier weitere Lehrwerke 
im Zulassungsverfahren. Die Beschaffung erfolgt über den 
Sachaufwandsträger.

Weitere Lernmittel/Unterstützungsmaterialien:
Darüber hinaus kann die Schule weitere Unterrichtshilfen 
und ergänzende Unterstützungsmaterialien für die unter-
richtliche Vorbereitung der Lehrkräfte beschaffen.
Über unterstützende (digitale) Angebote informiert das 
Staatsministerium auf dem Informations- und Materialportal 
www.km.bayern.de/integration. Dort werden u. a. Materiali-
en veröffentlicht, die in Kooperationen mit anderen Bildungs-
einrichtungen (ALP, MPZ) erstellt und gesammelt wurden 
(Themen u. a.: Aufnahme von Schülern mit Fluchterfahrun-
gen in den schulischen Kontext, Unterrichtsbeispiele, weite-
re Anlauf- bzw. Beratungsstellen). Die bayerischen Grund-, 
Mittel- und Förderschulen wurden mit KMS vom 30.09.2015, 
Nr. III.2-BS7400.10–4b.116242 (Informationen für Lehrkräf-
te zu: Flüchtlingskinder und Kinder und Jugendliche aus 
Flüchtlingsfamilien im Unterricht an bayerischen Grund-, 
Mittel- und Förderschulen) über Unterstützungsmaßnahmen 
informiert.

Für die fachliche Unterstützung bei der Umsetzung 
der „Vorkurse Deutsch 240“ wird die Publikation „Vorkurs 
Deutsch 240 in Bayern – Eine Handreichung für die Praxis“ 
verwendet. Sie ist in drei Module (Einzelhefte) untergliedert:
• Modul A: Rechtlich-curriculare Grundlagen
•  Modul B: Prozessbegleitende Sprachstandserfassung 

und methodisch- didaktische Grundlagen der Vorkursge-
staltung

• Modul C: Toolbox zum Vorkurs.

 c) Gibt es davon genügend?
Zurzeit stehen die unter 1 b) genannten zugelassenen Lern-
mittel (Schulbücher, Arbeitshefte) zur Verfügung, weitere 
Werke sind zurzeit im Zulassungsverfahren. Die Verant-
wortung für die ausreichende Beschaffung der Lehr- und 
Lernmittel liegt bei den jeweils zuständigen Sachaufwands-
trägern.

Das Informationsportal des Staatsministeriums wird stets 
aktuell gehalten und durch qualitativ hochwertige Beiträge 
ergänzt.

Die Handreichung „Vorkurs Deutsch 240 in Bayern – 
Eine Handreichung für die Praxis“ ist als Download über 
die Internetseite des Bayerischen Staatsministeriums für 
Arbeit und Soziales, Familie und Integration (StMAS) http://
www.stmas.bayern.de/kinderbetreuung/bereiche/sprache.
php#handreichung abrufbar. Voraussichtlich im Juni 2016 
wird auch eine Printversion erscheinen. Sie steht allen in-
teressierten Kindertageseinrichtungen über das Broschü-
renportal der Bayerischen Staatsregierung kostenlos zur 
Verfügung.

2.  Wie ist die Qualität der Lernmaterialien zu bewer-
ten?

Alle zugelassenen Lehrwerke entsprechen den Kriterien, 
die für eine Zulassung erforderlich sind. Die Schulen ent-
scheiden auf Basis der zugelassenen Lehrwerke darüber, 
welches konkrete Lehrwerk für den Einsatz an der eigenen 
Schule am besten geeignet ist. Darüber hinaus bieten die 
Verlage eine Vielzahl weiterer Materialien an, die nicht der 
Schulbuchzulassung unterworfen sind.

Nicht zulassungspflichtiges Lern- und Unterrichtsmateri-
al unterliegt nicht der staatlichen Prüfung bzw. Zulassung. 
Die im Informationsportal des Staatsministeriums veröffent-
lichten Unterstützungsmaterialien sind für den Einsatz an 
Mittelschulen geeignet. Die Beurteilung der Qualität dieser 
Materialien nehmen die Lehrkräfte in pädagogischer Verant-
wortung vor.

Die Handreichung „Vorkurs Deutsch 240 in Bayern – 
Eine Handreichung für die Praxis“ hat das Staatsinstitut 
für Frühpädagogik (IFP) in Kooperation mit dem Staatsin-
stitut für Schulqualität und Bildungsforschung (ISB) und in 
Abstimmung mit dem StMAS und dem Staatsministerium 
für Bildung und Kultus, Wissenschaft und Kunst (StMBW) 
erstellt. Die Handreichung wurde fortgeschrieben und wird 
neu aufgelegt. Sie ist umfassend, praxisbezogen und auf 
dem neuesten Stand frühkindlicher sprachlicher Bildung und 
Erziehung.

3.  Wie werden die genannten Maßnahmen und Instru-
mente in den einzelnen Grund- und Mittelschulen 
sowie Kindertagesstätten umgesetzt (bitte bayern-
weit, nach Regierungsbezirken, nach Landkreisen 
und kreisfreien Städten aufgeschlüsselt ange-
ben)?

Übersichten zur Verteilung der Vorkurse der Deutschförder-
klassen und Deutschförderkurse sind in Anlage 1* einzuse-
hen.

Übersichten zur Verteilung der Übergangsklassen sind in 
Anlage 2* einzusehen.

http://www.km.bayern.de/lehrer/unterricht-und-schulleben/lernmittel.html
http://www.km.bayern.de/lehrer/unterricht-und-schulleben/lernmittel.html
http://www.km.bayern.de/integration
http://www.ifp.bayern.de/imperia/md/content/stmas/ifp/modula_vk-hand.pdf
http://www.ifp.bayern.de/imperia/md/content/stmas/ifp/modulc_vk-handreichung.pdf
http://www.stmas.bayern.de/kinderbetreuung/bereiche/sprache.php#handreichung
http://www.stmas.bayern.de/kinderbetreuung/bereiche/sprache.php#handreichung
http://www.stmas.bayern.de/kinderbetreuung/bereiche/sprache.php#handreichung
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4.  Erhalten alle Schulen und Einrichtungen, die För-
dermaßnahmen beantragen, diese auch in ausrei-
chender Menge?

Der Kita-Anteil des Vorkurses kann im vorgegebenen Zeit-
umfang immer stattfinden – selbst wenn es in der Kinder-
tageseinrichtung nur ein Kind mit besonderem Unterstüt-
zungsbedarf im Deutschen als Erst- oder Zweitsprache gibt. 
Von schulischer Seite wird der Vorkurs über das sogenannte 
A-Budget finanziert, aus dem auch Deutschförderklassen 
und Deutschförderkurse eingerichtet werden. Die personelle 
Ausstattung dafür wurde bereits zu Beginn des Schuljahres 
2015/2016 und erneut ab 01.01.2016 erhöht.

Für die bedarfsgerechte Einrichtung zusätzlicher Über-
gangsklassen stehen seit 01.01.2016 ebenfalls zusätzliche 
Mittel in ausreichendem Umfang zur Verfügung.

5. a)  An welchen Schulen und Einrichtungen konnten 
solche Maßnahmen beispielsweise aufgrund feh-
lender personeller oder finanzieller oder räumli-
cher Ressourcen nicht umgesetzt werden (bitte 
bayernweit, nach Regierungsbezirken, nach Land-
kreisen und kreisfreien Städten aufgeschlüsselt 
angeben)?

 b)  Was waren die genauen Gründe, dass solche Maß-
nahmen nicht umgesetzt werden konnten?

Bezüglich der Kindertagesstätten werden hierzu keine ent-
sprechenden Daten erhoben.

Für den schulischen Bereich stellt sich die Situation dar 
wie folgt: Ziel ist es, entsprechende Maßnahmen im schu-
lischen Bereich bedarfsgerecht anbieten zu können. Da in 
einigen Regionen Bayerns derzeit keine weiteren ausgebil-
deten Grund- oder Mittelschullehrkräfte mehr zur Verfügung 
stehen, wurde ein zusätzliches Unterstützungssystem über 
die Mittel des Nachtragshaushalts eingerichtet. Erstmalig 
wurden Mittel in einer Größenordnung von schulartüber-
greifend 10 Millionen Euro ausgebracht, um das schulische 
Angebot durch einen flexiblen Einsatz von Drittkräften zu 
ergänzen. Drittkräfte können je nach Qualifikation für zu-
sätzliche Alphabetisierungskurse, Deutschförderkurse oder 
interkulturelle Projekte außerhalb des stundentafelgemäßen 
Unterrichts eingesetzt werden.

 c)  Welche personellen Ressourcen sollten speziell in 
Grund- und Mittelschulen zur Verfügung stehen?

An Grund- und Mittelschulen unterrichten Lehrkräfte mit der 
entsprechenden Lehramtsbefähigung sowie rund 500 Lehr-
kräfte, die zusätzlich oder grundständig das Fach Didaktik 
des Deutschen als Zweitsprache studiert und mit Staatsex-
amen abgeschlossen haben. Darüber hinaus unterstützen 
die 1.600 Förderlehrkräfte speziell den Deutschförderun-
terricht in Kleingruppen. Umfangreiche Beratungssysteme 
(z. B. Berater Migration, Netzwerk LEMI = Lehrkräfte mit 
Migrationsgeschichte) wurden ebenso etabliert wie Fortbil-
dungen für alle Lehrkräfte, die erstmals mit der Thematik 
„Deutschförderung/Deutsch als Zweitsprache“ konfrontiert 
sind. Lehrkräfte mit anderen Lehramtsbefähigungen, die 
sich derzeit in Sondermaßnahmen zum Erwerb des Lehr-
amts für Mittelschulen befinden, werden im Rahmen ihrer 
zweijährigen Bewährungszeit von erfahrenen Mittelschul-
lehrkräften begleitet.

Damit ist die Professionalität der Arbeit im Bereich  
der Sprachförderung an Grund- und Mittelschulen sicherge-
stellt.

6. a)  Welche weiteren Fördermaßnahmen sind der 
Staatsregierung bekannt?

Bayern beteiligt sich an dem Bundesprogramm des Bundes-
familienministeriums (BMFSFJ) „Sprach-Kitas: Weil Spra-
che der Schlüssel zur Welt ist“, das über den Zeitraum von 
2016 bis 2019 angelegt ist und unmittelbar dem Programm 
„Offensive Frühe Chancen: Schwerpunkt Kitas Sprache & 
Integration“ (2011–2015) nachfolgt. Der bayerische Plafond 
von 548 Kindertageseinrichtungen und 45 Fachberatungen 
ist nach derzeitigem Stand nahezu ausgeschöpft.

 b)  Welche weiteren Fördermaßnahmen werden von 
der Staatsregierung unterstützt?

Mit dem Modellversuch „Pädagogische Qualitätsbegleitung 
in Kindertageseinrichtungen (PQB)“ unterstützt das StMAS 
die Umsetzung des Bayerischen Bildungs- und Erziehungs-
plans und damit auch die Qualität früher sprachlicher Bil-
dung für Kinder mit und ohne Migrationshintergrund.

Seit Frühjahr 2014 führen Multiplikatorentandems, beste-
hend aus einer Referentin (Sprachberaterin) der Kinderta-
geseinrichtungsseite und einer Referentin/eines Referenten 
der Schulseite, in den Regierungsbezirken Fortbildungs-
maßnahmen zum geöffneten Vorkurs für alle Kinder in Kin-
dertageseinrichtungen mit zusätzlichem Unterstützungs-
bedarf im Deutschen für pädagogische Fachkräfte und 
Lehrkräfte durch.

Aufgrund des weiterhin bestehenden Fortbildungsbe-
darfs wird die Fortbildungsmaßnahme für die Öffnung des 
„Vorkurses Deutsch 240“ für alle Kinder in Kindertagesein-
richtungen mit zusätzlichem Unterstützungsbedarf im Deut-
schen für pädagogische Fachkräfte und Lehrkräfte auch im 
Haushaltsjahr 2016 und ggf. 2017 fortgeführt.

Darüber hinaus fördert das StMAS Fortbildungsmaß-
nahmen für das pädagogische Personal in Kindertagesein-
richtungen nach Maßgabe der entsprechenden Richtlinie 
(„Richtlinie für die Förderung von Fortbildungsmaßnahmen 
für das pädagogische Personal für Kindertageseinrichtun-
gen vom 27. November 2015“). Gefördert werden die Träger 
der freien Wohlfahrtspflege (Evangelischer KITA-Verband 
Bayern e.V., Bayer. Rotes Kreuz, Verband katholischer Kin-
dertageseinrichtungen Bayern e.V., Arbeiterwohlfahrt und 
Paritätischer Landesverband Bayern e.V.) und die Baye-
rische Verwaltungsschule als Anbieter für die öffentliche 
Wohlfahrtspflege (http://www.stmas.bayern.de/kinderbetreu 
ung/bep/fortbildung.php#regelfortbildung).

7. a)  Wie werden die Fördermaßnahmen an Schulen 
und Kindertagesstätten evaluiert, um die Qualität 
der einzelnen Maßnahmen sicherzustellen?

Im Rahmen der Bund-Länder-Initiative „Bildung durch Spra-
che und Schrift (BiSS)“ werden auch Vorkursverbünde in 
Bayern evaluiert. Sie sind Teil des vom Bundesfamilienmi-
nisterium geförderten Evaluationsprojekts „Kooperation zwi-
schen Grundschulen und Kindertageseinrichtungen“, das 
unter der Leitung von Frau Prof. Dr. Diemut Kucharz von der 
Goethe-Universität Frankfurt durchgeführt wird. Das Projekt 
hat eine Laufzeit von 2016 bis 2019.

Die Beurteilung des Unterrichts im Rahmen der Deutsch-
förderung für Schülerinnen und Schüler mit Zuwanderungs-
geschichte obliegt den Grundsätzen der Beurteilung des 
sonstigen Unterrichts. Sie erfolgt zum einen durch Unter-
richtsbesuche der Schulleitung und daran anknüpfende Re-
flexionsgespräche mit der Lehrkraft. Darüber hinaus erfolgt 
eine Beurteilung des Unterrichts über die regelmäßig statt-

http://www.stmas.bayern.de/kinderbetreuung/bep/fortbildung.php#regelfortbildung
http://www.stmas.bayern.de/kinderbetreuung/bep/fortbildung.php#regelfortbildung
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findende Externe Evaluation. Unterstützung erhalten die 
Schulen zudem von den Beratern Migration.

 b)  Gibt es spezielle Evaluationskriterien?
Zur Bund-Länder-Initiative „Bildung durch Sprache und 
Schrift (BiSS)“ vgl. die Antwort zu Frage 7 a.

Die Beurteilung des Unterrichts erfolgt auf der Grundlage 
der Kriterien, die grundsätzlich zur Unterrichtsbeurteilung 
auch in allen anderen Fächern herangezogen werden. Da-
rüber hinaus gelten die verbindlichen Inhalte, die im Lehr-
planPLUS grundgelegt sind.

 c)  Welche Evaluatoren sind vorhanden und wie wer-
den diese geschult?

Zur Bund-Länder-Initiative „Bildung durch Sprache und 
Schrift (BiSS)“ vgl. die Antwort zu Frage 7 a.

Die Beurteilung des Unterrichts in Übergangsklassen, 
Deutschförderklassen bzw. im Rahmen der Einzelinteg-
ration erfolgt durch die Schulleitung und im Falle der Ex-
ternen Evaluation durch die jeweils zuständigen Evaluati-
onsteams.
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Anlage 1

Tabelle zu 3. Vorkurse, Deutschförderkurse und Deutschförderklassen an staatlichen Grund- und Mittelschulen im Schuljahr 2015/2016
Region Vorkurse, Deutschförderkurse und Deutschförder

klassen an staatlichen Grund- und Mittelschulen 
im Schuljahr 2015/2016

Vorkurse Deutschförder-
kurse

Deutschförder-
klassen

Bayern 3.585 6.199 572
Regierungsbezirk
Oberbayern 1.391 3.082 188
Niederbayern 250 358 29
Oberpfalz 233 260 30
Oberfranken 255 359 13
Mittelfranken 606 563 150
Unterfranken 303 542 52
Schwaben 547 1.035 110
Landkreis/kreisfreie Stadt
Ingolstadt 38 147 11
München/Stadt 532 1.181 133
Rosenheim/Stadt 33 68 6
Altötting 23 84 4
Berchtesgadener Land 27 29 –
Bad Tölz-Wolfratshausen 28 53 6
Dachau 50 124 –
Ebersberg 33 36 –
Eichstätt 24 142 2
Erding 36 42 9
Freising 54 165 4
Fürstenfeldbruck 71 150 –
Garmisch-Partenkirchen 12 34 –
Landsberg am Lech 18 57 1
Miesbach 23 37 –
Mühldorf a. Inn 29 63 1
München/Land 115 180 2
Neuburg-Schrobenhausen 19 29 6
Pfaffenhofen a. d. Ilm 32 73 1
Rosenheim/Land 83 143 –
Starnberg 30 61 –
Traunstein 49 105 –
Weilheim-Schongau 32 79 2
Landshut/Stadt 32 38 2
Passau/Stadt 12 6 –
Straubing 17 25 7
Deggendorf 26 38 1
Freyung-Grafenau 7 13 2
Kelheim 28 80 4
Landshut/Land 40 36 –
Passau/Land 18 14 2
Regen 8 10 2
Rottal-Inn 22 32 2
Straubing-Bogen 19 19 5
Dingolfing-Landau 21 47 2
Amberg 10 5 4
Regensburg/Stadt 58 98 14
Weiden i. d. OPf. 13 7 2
Amberg-Sulzbach 19 8 1
Cham 10 15 –
Neumarkt i. d. OPf. 18 14 3
Neustadt a. d. Waldnaab 12 4 –
Regensburg/Land 38 84 2
Schwandorf 43 18 4
Tirschenreuth 12 7 –
Bamberg/Stadt 20 26 –
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Anlage 1

Tabelle zu 3. Vorkurse, Deutschförderkurse und Deutschförderklassen an staatlichen Grund- und Mittelschulen im Schuljahr 2015/2016
Region Vorkurse, Deutschförderkurse und Deutschförder

klassen an staatlichen Grund- und Mittelschulen 
im Schuljahr 2015/2016

Vorkurse Deutschförder-
kurse

Deutschförder-
klassen

Bayreuth/Stadt 25 10 –
Coburg/Stadt 14 23 1
Hof/Stadt 16 39 4
Bamberg/Land 32 37 3
Bayreuth/Land 20 19 –
Coburg/Land 24 31 3
Forchheim 23 33 –
Hof/Land 16 50 –
Kronach 18 9 –
Kulmbach 23 22 1
Lichtenfels 12 16 –
Wunsiedel i. Fichtelgebirge 12 44 1
Ansbach/Stadt 10 29 –
Erlangen 37 30 3
Fürth/Stadt 60 114 18
Nürnberg 287 131 123
Schwabach 10 20 –
Ansbach/Land 27 58 –
Erlangen-Höchstadt 19 9 –
Fürth/Land 30 21 1
Nürnberger Land 43 43 5
Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsh. 30 32 –
Roth 26 46 –
Weißenburg-Gunzenhausen 27 30 –
Aschaffenburg/Stadt 27 78 –
Schweinfurt/Stadt 29 20 26
Würzburg/Stadt 39 72 4
Aschaffenburg/Land 38 76 3
Bad Kissingen 22 17 2
Rhön-Grabfeld 20 10 –
Haßberge 12 16 –
Kitzingen 13 17 2
Miltenberg 44 128 7
Main-Spessart 24 49 4
Schweinfurt/Land 20 24 1
Würzburg/Land 15 35 3
Augsburg/Stadt 116 206 83
Kaufbeuren 20 40 3
Kempten (Allgäu) 36 55 –
Memmingen 19 58 2
Aichach-Friedberg 38 44 4
Augsburg/Land 62 127 2
Dillingen a. d. Donau 25 60 –
Günzburg 37 88 1
Neu-Ulm 66 115 8
Lindau (Bodensee) 26 43 –
Ostallgäu 21 31 –
Unterallgäu 20 45 2
Donau-Ries 28 66 4
Oberallgäu 33 57 1
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Übergangsklassen an staatlichen Grund- und Mittelschulen in Bayern
Oberbayern München/Stadt MS 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 7
Oberbayern München/Stadt MS 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 5
Oberbayern München/Stadt MS 1275 Mittelschule München, Weilerstraße 1 8
Oberbayern München/Stadt GS 2095 Grundschule München, Helmholtzstraße 6 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt MS 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 5
Oberbayern München/Stadt MS 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 7
Oberbayern München/Stadt MS 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 8
Oberbayern München/Stadt MS 2128 Mittelschule München, Albert-Schweitzer-Straße 59 9
Oberbayern München/Stadt MS 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 5
Oberbayern München/Stadt MS 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 5
Oberbayern München/Stadt MS 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 7
Oberbayern München/Stadt MS 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 8
Oberbayern München/Stadt MS 2130 Mittelschule München, Alfonsstraße 8 9
Oberbayern München/Stadt MS 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 8
Oberbayern München/Stadt MS 2135 Mittelschule München, Cincinnatistraße 63 9
Oberbayern München/Stadt MS 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 5
Oberbayern München/Stadt MS 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 7
Oberbayern München/Stadt MS 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 8
Oberbayern München/Stadt MS 2146 Mittelschule München, Blumenauer Straße 11 9
Oberbayern München/Stadt GS 2152 Grundschule München,  Dom-Pedro-Platz 2 1
Oberbayern München/Stadt GS 2165 Grundschule München,  Flurstraße 4 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt MS 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 5
Oberbayern München/Stadt MS 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 7
Oberbayern München/Stadt MS 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 8
Oberbayern München/Stadt MS 2168 Mittelschule München, Franz-Nißl-Straße 55 9
Oberbayern München/Stadt MS 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 8 bis 9
Oberbayern München/Stadt MS 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 8 bis 9
Oberbayern München/Stadt MS 2175 Mittelschule München, Führichstraße 53 9
Oberbayern München/Stadt GS 2180 Grundschule München, Gotzinger Platz 1 2
Oberbayern München/Stadt MS 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 5
Oberbayern München/Stadt MS 2181 Mittelschule München, Gotzinger Platz 1 8
Oberbayern München/Stadt GS 2183 Grundschule München, Grafinger Straße 71 2 bis 5
Oberbayern München/Stadt GS 2194 Grundschule München, Fernpaßstraße 41 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt MS 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 5 bis 6
Oberbayern München/Stadt MS 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 5
Oberbayern München/Stadt MS 2195 Mittelschule München, Fernpaßstraße 41 7
Oberbayern München/Stadt MS 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 5
Oberbayern München/Stadt MS 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 7
Oberbayern München/Stadt MS 2201 Mittelschule München, Ichostraße 2 8
Oberbayern München/Stadt MS 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 5
Oberbayern München/Stadt MS 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 7
Oberbayern München/Stadt MS 2203 Mittelschule München, Implerstraße 35 8
Oberbayern München/Stadt GS 2206 Grundschule München, Ittlingerstraße 36 3 bis 4
Oberbayern München/Stadt GS 2212 Grundschule München, Königswieser Straße 7 3
Oberbayern München/Stadt GS 2214 Grundschule München, Lehrer-Götz-Weg 21 2
Oberbayern München/Stadt GS 2214 Grundschule München, Lehrer-Götz-Weg 21 3
Oberbayern München/Stadt GS 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt GS 2215 Grundschule München, Hildegard-von-Bingen-Anger 4 4
Oberbayern München/Stadt GS 2220 Grundschule München, Limesstraße  38 3 bis 5
Oberbayern München/Stadt GS 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt GS 2226 Grundschule München, Max-Kolmsperger-Straße 6 3 bis 4
Oberbayern München/Stadt GS 2229 Grundschule München, Ostpreußenstraße 88 1
Oberbayern München/Stadt MS 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 5
Oberbayern München/Stadt MS 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 7
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Oberbayern München/Stadt MS 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 8
Oberbayern München/Stadt MS 2231 Mittelschule München, Perlacher Straße 114 9
Oberbayern München/Stadt GS 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt GS 2237 Grundschule München, Ravensburger Ring 37 3 bis 5
Oberbayern München/Stadt MS 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 5
Oberbayern München/Stadt MS 2238 Mittelschule München, Reichenaustraße 8
Oberbayern München/Stadt MS 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 8
Oberbayern München/Stadt MS 2239 Mittelschule München, Ridlerstraße 26 9
Oberbayern München/Stadt GS 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt GS 2244 Grundschule München, Sankt-Anna-Straße 22 3 bis 5
Oberbayern München/Stadt MS 2250 Mittelschule München,  Schleißheimer Straße 275 7
Oberbayern München/Stadt MS 2252 Mittelschule München, Schrobenhausener Straße 15 9
Oberbayern München/Stadt GS 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 1
Oberbayern München/Stadt GS 2254 Grundschule München, Schwanthalerstraße 87 1 bis 2
Oberbayern München/Stadt GS 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt GS 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt GS 2255 Grundschule München, Schwindstraße/Zentnerstraße 2 2 bis 5
Oberbayern München/Stadt GS 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 3
Oberbayern München/Stadt GS 2260 Grundschule München, Simmernstraße 2 1 bis 3
Oberbayern München/Stadt MS 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 5
Oberbayern München/Stadt MS 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 7
Oberbayern München/Stadt MS 2261 Mittelschule München, Simmernstraße 2 8
Oberbayern München/Stadt GS 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 1 bis 5
Oberbayern München/Stadt GS 2266 Grundschule München, Stuntzstraße 55 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt MS 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 8
Oberbayern München/Stadt MS 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 5
Oberbayern München/Stadt MS 2267 Mittelschule München, Stuntzstraße 55 9
Oberbayern München/Stadt MS 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 5 bis 6
Oberbayern München/Stadt MS 2272 Mittelschule München, Toni-Pfülf-Straße 30 5 bis 7
Oberbayern München/Stadt MS 2281 Mittelschule München, Walliser Straße 5 8
Oberbayern München/Stadt MS 2281 Mittelschule München, Walliser Straße 5 9
Oberbayern München/Stadt GS 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 3
Oberbayern München/Stadt GS 2282 Grundschule München, Weilerstraße 1 3
Oberbayern München/Stadt GS 2285 Grundschule München, Wiesentfelserstr. 1 bis 2
Oberbayern München/Stadt MS 2286 Mittelschule München, Wiesentfelser Straße 53 8
Oberbayern München/Stadt MS 2286 Mittelschule München, Wiesentfelser Straße 53 5
Oberbayern München/Stadt GS 2288 Grundschule München, Winthirplatz 6 1 bis 3
Oberbayern München/Stadt MS 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5 bis 6
Oberbayern München/Stadt MS 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 5
Oberbayern München/Stadt MS 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 6 bis 7
Oberbayern München/Stadt MS 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 8 bis 9
Oberbayern München/Stadt MS 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 9
Oberbayern München/Stadt MS 2289 Mittelschule München, Winthirplatz 6 8 bis 9
Oberbayern München/Stadt MS 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 6 bis 7
Oberbayern München/Stadt MS 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 8 bis 9
Oberbayern München/Stadt MS 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 9
Oberbayern München/Stadt MS 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 9
Oberbayern München/Stadt MS 2291 Mittelschule München, Wörthstraße 2 5 bis 6
Oberbayern München/Stadt GS 2292 Grundschule München, Zielstattstr. 74 1
Oberbayern München/Stadt GS 2294 Grundschule München, Thelottstraße  20 2 bis 4
Oberbayern München/Stadt MS 2296 Mittelschule München, Sambergerstraße 14 8
Oberbayern München/Stadt MS 2296 Mittelschule München, Sambergerstraße 14 5
Oberbayern München/Stadt MS 2297 Mittelschule München, Gerhart-Hauptmann-Ring 15 9
Oberbayern München/Stadt MS 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 5
Oberbayern München/Stadt MS 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 7
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Oberbayern München/Stadt MS 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 8
Oberbayern München/Stadt MS 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 9
Oberbayern München/Stadt MS 2727 Mittelschule München, Elisabeth-Kohn-Straße 4 9
Oberbayern Rosenheim/Stadt MS 1202 Mittelschule Rosenheim-Westerndorf St.Peter 7 bis 9
Oberbayern Rosenheim/Stadt MS 2125 Mittelschule Rosenheim,  Am Luitpoldpark 5 bis 6
Oberbayern Rosenheim/Stadt GS 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim 1
Oberbayern Rosenheim/Stadt GS 2315 Prinzregentenschule Grundschule Rosenheim 2
Oberbayern Rosenheim/Stadt GS 2321 Grundschule Rosenheim-Fürstätt 3 bis 4
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen MS 2395 Mittelschule Bad Tölz-Süd 8
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen MS 2411 Mittelschule Geretsried 8
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen MS 2416 Mittelschule Wolfratshausen 9
Oberbayern Bad Tölz-Wolfratshausen MS 2401 Mittelschule Gaißach 7
Oberbayern Dachau MS 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 5 bis 9
Oberbayern Dachau MS 2393 Mittelschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 7 bis 9
Oberbayern Dachau GS 2422 Grundschule Dachau,  an der Anton-Günther-Straße 2 bis 4
Oberbayern Dachau MS 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 5 bis 6
Oberbayern Dachau MS 2423 Mittelschule Dachau, an der Anton-Günther-Straße 7
Oberbayern Dachau MS 2428 Mittelschule Erdweg 6
Oberbayern Dachau GS 2432 Grundschule Karlsfeld, an der Krenmoosstraße 2 bis 4
Oberbayern Ebersberg MS 1217 Mittelschule Ebersberg 5 bis 7
Oberbayern Ebersberg MS 1217 Mittelschule Ebersberg 8 bis 9
Oberbayern Ebersberg MS 2446 Mittelschule Markt Schwaben 5 bis 9
Oberbayern Ebersberg GS 2457 Grundschule Kirchseeon 1 bis 2
Oberbayern Ebersberg GS 2457 Grundschule Kirchseeon 2 bis 3
Oberbayern Ebersberg GS 2457 Grundschule Kirchseeon 3 bis 4
Oberbayern Erding MS 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 7
Oberbayern Erding MS 2515 Mittelschule Altenerding in Erding 8
Oberbayern Erding MS 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 5./6.
Oberbayern Erding MS 2539 Mittelschule Taufkirchen (Vils) 7./8./9.
Oberbayern Freising MS 1235 Paul-Gerhardt-Mittelschule Freising 5 bis 6
Oberbayern Freising MS 1235 Paul-Gerhardt-Mittelschule Freising 7 bis 10
Oberbayern Freising MS 2574 Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg a. d.Isar 8
Oberbayern Fürstenfeldbruck MS 2419 Mittelschule Puchheim 5 bis 6
Oberbayern Fürstenfeldbruck MS 2419 Mittelschule Puchheim 5 bis 6
Oberbayern Fürstenfeldbruck MS 2419 Mittelschule Puchheim 7 bis 8
Oberbayern Fürstenfeldbruck GS 2579 Dorothea-von-Haldenberg-Grundschule Mammendorf 1 bis 4
Oberbayern Fürstenfeldbruck MS 2589 Mittelschule Emmering 7 bis 8
Oberbayern Fürstenfeldbruck GS 2592 Grundschule Fürstenfeldbruck, am Theresianumweg 1 bis 2
Oberbayern Fürstenfeldbruck GS 2593 Grundschule Fürstenfeldbruck,  an der Philipp- Weiß-Straße 3 bis 4
Oberbayern Fürstenfeldbruck GS 2597 Grundschule Germering an der Kirchenstraße 1 bis 4
Oberbayern Fürstenfeldbruck MS 2599 Mittelschule Germering, an der Wittelsbacher Straße 7 bis 9
Oberbayern Fürstenfeldbruck MS 2612 Mittelschule Olching, an der Heckenstraße 5
Oberbayern Fürstenfeldbruck MS 2612 Mittelschule Olching, an der Heckenstraße 7
Oberbayern Fürstenfeldbruck MS 2612 Mittelschule Olching, an der Heckenstraße 8
Oberbayern Fürstenfeldbruck GS 2618 Grundschule Germering an der Kleinfeldstraße 1 bis 4
Oberbayern Fürstenfeldbruck GS 2619 Grundschule Puchheim-Süd 1 bis 2
Oberbayern Fürstenfeldbruck GS 2619 Grundschule Puchheim-Süd 3 bis 5
Oberbayern Garmisch-Partenkirchen MS 1240 Mittelschule Garmisch-Partenkirchen am Gröben 5 bis 7
Oberbayern Landsberg am Lech MS 2546 Mittelschule Kaufering 7
Oberbayern Landsberg am Lech GS 2657 Grundschule Landsberg a.Lech, am Spitalplatz 1 bis 3
Oberbayern Landsberg am Lech GS 2657 Grundschule Landsberg a.Lech, am Spitalplatz 3 bis 5
Oberbayern Landsberg am Lech MS 2647 Carl-Orff-MS Dießen am Ammersee 7 bis 9
Oberbayern Landsberg am Lech MS 2667 Mittelschule Landsberg a.Lech 8
Oberbayern Miesbach MS 2675 Mittelschule Hausham 7
Oberbayern Mühldorf a. Inn MS 2707 Mittelschule Mühldorf a. Inn 6
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Oberbayern Mühldorf a. Inn MS 2710 Herzog-Heinrich-Mittelschule Neumarkt-Sankt Veit 7
Oberbayern Mühldorf a. Inn GS 2721 Grundschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 1 bis 3
Oberbayern Mühldorf a. Inn MS 2722 Mittelschule Waldkraiburg, an der Dieselstraße 7
Oberbayern Mühldorf a. Inn GS 2725 Grundschule Waldkraiburg, an der Graslitzer Straße 2
Oberbayern Mühldorf a. Inn GS 2633 Grundschule Haag 1
Oberbayern Mühldorf a. Inn GS 2633 Grundschule Haag 1 bis 4
Oberbayern Mühldorf a. Inn MS 2700 Mittelschule Haag 5 bis 9
Oberbayern Mühldorf a. Inn GS 2679 GS Mühldorf-Altmühldorf 1 bis 4
Oberbayern München/Land MS 1248 Mittelschule Kirchheim b.München, an der Heimstettner Straße 7 bis 9
Oberbayern München/Land MS 1248 Mittelschule Kirchheim b.München, an der Heimstettner Straße 8 bis 9
Oberbayern München/Land MS 1250 Erich-Kästner-Mittelschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn 5 bis 6
Oberbayern München/Land MS 2323 Mittelschule Garching b.München, an der St.-Severin-Straße 5 bis 9
Oberbayern München/Land MS 2323 Mittelschule Garching b.München, an der St.-Severin-Straße 8 bis 9
Oberbayern München/Land MS 2323 Mittelschule Garching b.München, an der St.-Severin-Straße 5 bis 9
Oberbayern München/Land MS 2335 Mittelschule Haar,  an der St.-Konrad-Straße 5 bis 7
Oberbayern München/Land MS 2335 Mittelschule Haar,  an der St.-Konrad-Straße 6 bis 8
Oberbayern München/Land MS 2335 Mittelschule Haar,  an der St.-Konrad-Straße 8 bis 9
Oberbayern München/Land MS 2335 Mittelschule Haar,  an der St.-Konrad-Straße 7 bis 9
Oberbayern München/Land MS 2335 Mittelschule Haar,  an der St.-Konrad-Straße 9
Oberbayern München/Land MS 2335 Mittelschule Haar,  an der St.-Konrad-Straße 9
Oberbayern München/Land MS 2335 Mittelschule Haar,  an der St.-Konrad-Straße 9
Oberbayern München/Land GS 2643 Grundschule Martinsried in Planegg 1 bis 6
Oberbayern München/Land GS 2668 Berglwald-Grundschule Oberschleißheim 1 bis 4
Oberbayern München/Land MS 2735 Mittelschule Lochham in Gräfelfing 8
Oberbayern München/Land GS 2739 Grundschule Haar,  an der St.-Konrad-Straße 3
Oberbayern München/Land MS 2749 Mittelschule Oberhaching 5 bis 6
Oberbayern München/Land MS 2749 Mittelschule Oberhaching 7 bis 9
Oberbayern München/Land MS 2750 Berglwald-Mittelschule Oberschleißheim 5 bis 9
Oberbayern München/Land GS 2753 Grundschule Ottobrunn, an der Lenbachallee 1 bis 4
Oberbayern München/Land GS 2759 Grundschule Putzbrunn 1 bis 4
Oberbayern München/Land GS 2760 Friedrich-v.-Aychsteter-Grundschule Sauerlach 1 bis 4
Oberbayern München/Land MS 2770 Mittelschule Unterschleißheim, an der Johann-Schmid-Straße 5 bis 9
Oberbayern München/Land GS 2889 Erich-Kästner-Grundschule Höhenkirchen-Siegertsbrunn 1 bis 4
Oberbayern München/Land MS 2734 Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn 5 bis 9
Oberbayern München/Land GS 2756 Grundschule Planegg 3 bis 4
Oberbayern München/Land GS 2769 Grundschule Unterhaching, am Sportpark 2 bis 4
Oberbayern München/Land MS 2825 Josef-Breher-Mittelschule Pullach i. Isartal Ü9
Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen GS 2782 Grundschule Neuburg a. d.Donau im Englischen Garten 1 bis 4
Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen MS 2809 Mittelschule Neuburg a. d.Donau 5 bis 9
Oberbayern Neuburg-Schrobenhausen GS 2790 Franziska-Umfahrer-GS Schrobenhausen 1 bis 4
Oberbayern Pfaffenhofen a. d.Ilm MS 1259 Mittelschule Reichertshofen 5 bis 9
Oberbayern Rosenheim/Land MS 1269 Mittelschule Markt Bad Endorf 5
Oberbayern Rosenheim/Land GS 2871 Michael-Ende-Grundschule Raubling 2 bis 4
Oberbayern Rosenheim/Land GS 2871 Michael-Ende-Grundschule Raubling 3 bis 4
Oberbayern Rosenheim/Land MS 1263 Bad Aibling St. Georg 5 bis 6
Oberbayern Rosenheim/Land MS 1263 Bad Aibling St. Georg 7 bis 8
Oberbayern Rosenheim/Land MS 2885 MS Wasserburg 5 bis 8
Oberbayern Rosenheim/Land GS 2881 Grundschule Schloßberg 1 bis 2
Oberbayern Starnberg MS 2346 Mittelschule Gilching 5 bis 9
Oberbayern Starnberg GS 2833 Christian-Morgenstern-Grundschule Herrsching a.Ammersee 2 bis 4
Oberbayern Starnberg MS 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 6
Oberbayern Starnberg MS 2894 Paul-Hey-Mittelschule Gauting 5
Oberbayern Starnberg MS 2906 MS Starnberg 7
Oberbayern Starnberg MS 2908 Mittelschule Tutzing 5 bis 7
Oberbayern Weilheim-Schongau MS 2981 Bürgermeister-Prandl-Mittelschule Penzberg 5 bis 10
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Oberbayern Weilheim-Schongau MS 2985 Mittelschule Schongau 6 bis 9
Oberbayern Weilheim-Schongau MS 2993 Wilhelm-Conrad-Röntgen-Mittelschule Weilheim i.OB 6 bis 9
Niederbayern Landshut/Stadt GS 3503 St. Nikola Grundschule Landshut 2 bis 6
Niederbayern Landshut/Stadt GS 3503 St. Nikola Grundschule Landshut 1 bis 2
Niederbayern Landshut/Stadt MS 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut 5 bis 6
Niederbayern Landshut/Stadt MS 3504 St. Nikola Mittelschule Landshut 7 bis 9
Niederbayern Landshut/Stadt MS 3508 St. Wolfgang Mittelschule Landshut 5 bis 9
Niederbayern Landshut/Stadt MS 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 5
Niederbayern Landshut/Stadt MS 3512 Mittelschule Landshut-Schönbrunn 7
Niederbayern Landshut/Stadt GS 3708 Konradin-Grundschule Landshut 2 bis 5
Niederbayern Passau/Stadt MS 3518 Mittelschule Passau St. Nikola 6 bis 9
Niederbayern Passau/Stadt GS 3527 Grundschule Passau-Haidenhof 1 bis 2
Niederbayern Passau/Stadt GS 3527 Grundschule Passau-Haidenhof 3 bis 4
Niederbayern Passau/Stadt MS 3531 Mittelschule Passau-Neustift 5 bis 7
Niederbayern Straubing GS 3548 Grundschule St.Jakob Straubing 1 bis 4
Niederbayern Straubing MS 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg 5 bis 7
Niederbayern Straubing MS 3556 Mittelschule St. Stephan Straubing-Alburg 7 bis 9
Niederbayern Straubing MS 3558 Mittelschule Straubing-Ittling 7 bis 9
Niederbayern Deggendorf MS 3586 Mittelschule Hengersberg 9
Niederbayern Deggendorf MS 3611 Mittelschule Winzer 5 bis 9
Niederbayern Deggendorf MS 3614 Mittelschule Osterhofen 5 bis 9
Niederbayern Deggendorf MS 3577 Mittelschule St. Martin Deggendorf 6 bis 8
Niederbayern Kelheim GS 3668 Grundschule Mainburg 1 bis 4
Niederbayern Kelheim MS 3692 Mittelschule Saal a. d.Donau 3 bis 6
Niederbayern Kelheim MS 3692 Mittelschule Saal a. d.Donau 6 bis 9
Niederbayern Kelheim MS 3692 Mittelschule Saal a. d.Donau 8 bis 9
Niederbayern Kelheim MS 3682 Mittelschule Siegenburg 7 bis 8
Niederbayern Landshut/Land MS 3707 Mittelschule Essenbach 6
Niederbayern Landshut/Land MS 3707 Mittelschule Essenbach 8
Niederbayern Landshut/Land MS 3707 Mittelschule Ergoldsbach 7 bis 9
Niederbayern Passau/Land GS 3564 Grundschule Fürstenzell 1 bis 4
Niederbayern Passau/Land GS 3749 Grundschule Fürstenstein 1 bis 4
Niederbayern Passau/Land MS 3756 Mittelschule Bad Griesbach i.Rottal 5 bis 9
Niederbayern Passau/Land MS 3765 Mittelschule Hutthurm-Büchlberg 6 bis 10
Niederbayern Passau/Land GS 3776 Grundschule Pocking 3 bis 5
Niederbayern Passau/Land MS 3777 Mittelschule Pocking 7
Niederbayern Passau/Land GS 3800 Ritter-Tuschl-Grundschule Vilshofen 2
Niederbayern Passau/Land MS 3801 St.Georg-Mittelschule Vilshofen 5 bis 9
Niederbayern Passau/Land MS 3801 St.Georg-Mittelschule Vilshofen 5 bis 9
Niederbayern Regen MS 3837 Mittelschule Regen 7 bis 9
Niederbayern Regen MS 3846 Mittelschule Zwiesel 7
Niederbayern Rottal-Inn MS 3861 Wirtschafts-Mittelschule  Eggenfelden 5 bis 9
Niederbayern Rottal-Inn GS 3860 Grundschule Eggenfelden 1 bis 4
Niederbayern Straubing-Bogen GS 3567 Grundschule Geiselhöring 2 bis 5
Niederbayern Straubing-Bogen MS 3910 St. Martin-Mittelschule Mallersdorf-Pfaffenberg 5 bis 9
Niederbayern Straubing-Bogen MS 3912 Mittelschule Mitterfels-Haselbach 5 bis 9
Niederbayern Dingolfing-Landau MS 3945 Mittelschule Landau a. d.Isar 5 bis 9
Niederbayern Dingolfing-Landau MS 3945 Grundschule Landau a. d.Isar 1 bis 4
Niederbayern Dingolfing-Landau MS 3936 Mittelschule Dingolfing 5 bis 9
Oberpfalz Amberg GS 4501 Barbara-Grundschule Amberg 2 bis 4
Oberpfalz Amberg MS 4503 Dreifaltigkeits-Mittelschule Amberg 5 bis 6
Oberpfalz Amberg MS 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 9
Oberpfalz Amberg MS 4504 Luitpold-Mittelschule Amberg 8
Oberpfalz Regensburg/Stadt GS 4513 Grundschule Hohes Kreuz Regensburg 1 bis 2
Oberpfalz Regensburg/Stadt MS 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 5 bis 6
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Oberpfalz Regensburg/Stadt MS 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 7 bis 9
Oberpfalz Regensburg/Stadt MS 4526 Clermont-Ferrand-Mittelschule Regensburg 7 bis 9
Oberpfalz Regensburg/Stadt MS 4528 Willi-Ulfig-MS Regensburg 5 bis 6
Oberpfalz Regensburg/Stadt MS 4528 Willi-Ulfig-MS Regensburg 7 bis 9
Oberpfalz Regensburg/Stadt MS 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg 6
Oberpfalz Regensburg/Stadt MS 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg 7
Oberpfalz Regensburg/Stadt MS 4535 Pestalozzi-Mittelschule Regensburg 7 bis 9
Oberpfalz Regensburg/Stadt GS 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg 1 bis 2
Oberpfalz Regensburg/Stadt GS 4537 St.-Nikola-Grundschule Regensburg 3 bis 4
Oberpfalz Regensburg/Stadt GS 4538 Grundschule Schwabelweis Regensburg 1 bis 2
Oberpfalz Regensburg/Stadt GS 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg 3 bis 4
Oberpfalz Regensburg/Stadt GS 4540 Von-der-Tann-Grundschule Regensburg 3 bis 4
Oberpfalz Amberg-Sulzbach GS 4525 Grundschule Hahnbach 2
Oberpfalz Amberg-Sulzbach GS 4525 Grundschule Hahnbach 4
Oberpfalz Amberg-Sulzbach GS 4547 Grundschule Vilseck 2 bis 4
Oberpfalz Amberg-Sulzbach MS 4586 Mittelschule Auerbach i.d.OPf. 5 bis 8
Oberpfalz Amberg-Sulzbach MS 4625 Krötensee-Mittelschule Sulzbach-Rosenberg 6 bis 10
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. MS 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i.d.OPf. 5 bis 7
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. MS 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i.d.OPf. 8 bis 9
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. MS 4697 Mittelschule an der Woffenbacher Straße Neumarkt i.d.OPf. 5 bis 9
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. GS 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i.d.OPf 1 bis 2
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. GS 4700 Grundschule an der Bräugasse Neumarkt i.d.OPf 3 bis 4
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. MS 4710 Mittelschule Parsberg 5 bis 6
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. MS 4710 Mittelschule Parsberg 7 bis 9
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. MS 4710 Mittelschule Parsberg 5 bis 9
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. GS 4599 Grundschule Breitenbrunn 1 bis 9
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. GS 4617 Grundschule Freystadt 1 bis 9
Oberpfalz Neumarkt i.d.OPf. GS 4592 Grundschule Seubersdorf 1 bis 9
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4627 Grundschule am Mönchsberg Hemau 1 bis 2
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4627 Grundschule am Mönchsberg Hemau 3 bis 4
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4628 Grundschule Laaber 1 bis 2
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4628 Grundschule Laaber 3 bis 4
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4629 Grundschule Wörth - Wiesent 1 bis 2
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4629 Grundschule Wörth - Wiesent 3 bis 4
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4662 Grundschule am Schlossberg Regenstauf 1 bis 2
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling 1 bis 2
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4768 Josef-Hofmann-Grundschule Neutraubling 3 bis 4
Oberpfalz Regensburg/Land MS 4769 Mittelschule Neutraubling 5 bis 6
Oberpfalz Regensburg/Land MS 4769 Mittelschule Neutraubling 7 bis 9
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4785 Grundschule Irlbach 3 bis 4
Oberpfalz Regensburg/Land MS 4793 Mittelschule Laaber 7 bis 9
Oberpfalz Regensburg/Land MS 4794 Mittelschule Lappersdorf 5 bis 6
Oberpfalz Regensburg/Land MS 4794 Mittelschule Lappersdorf 7 bis 9
Oberpfalz Regensburg/Land MS 4798 Mittelschule Undorf 5 bis 6
Oberpfalz Regensburg/Land GS 4802 Grundschule Pettendorf-Pielenhofen 1 bis 2
Oberpfalz Regensburg/Land MS 4816 Mittelschule Wörth a. d.Donau 7 bis 9
Oberpfalz Regensburg/Land MS 4808 Placidus-Heinrich-MS Schierling 5 bis 6
Oberpfalz Regensburg/Land MS 4808 Placidus-Heinrich-MS Schierling 7 bis 9
Oberpfalz Schwandorf GS 4650 Telemann-Grundschule Teublitz 2 bis 4
Oberpfalz Schwandorf GS 4762 Landgraf-Ulrich-Grundschule Pfreimd 2 bis 4
Oberpfalz Schwandorf GS 4764 Grundschule Nittenau 1 bis 4
Oberpfalz Schwandorf GS 4775 Kreuzberg-Grundschule Schwandorf 2 bis 4
Oberpfalz Schwandorf GS 4842 Grundschule Neunburg vorm Wald 2 bis 4
Oberpfalz Schwandorf MS 4843 Mittelschule Neunburg vorm Wald 8 bis 9
Oberpfalz Schwandorf MS 4847 Doktor-Eisenbarth-Mittelschule Oberviechtach 5 bis 9
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Oberpfalz Schwandorf GS 4762 Landgraf-Ulrich-Mittelschule Pfreimd 5 bis 9
Oberpfalz Schwandorf MS 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf 5 bis 6
Oberpfalz Schwandorf MS 4856 Kreuzberg-Mittelschule Schwandorf 7 bis 9
Oberpfalz Schwandorf MS 4864 Telemann-Mittelschule Teublitz 5 bis 9
Oberfranken Bamberg/Stadt MS 5501 Erlöser-Mittelschule Bamberg 7
Oberfranken Bamberg/Stadt MS 5503 Mittelschule Bamberg-Gaustadt 6 bis 8
Oberfranken Bayreuth/Stadt GS 5533 Luitpold-Grundschule Bayreuth 1 bis 2
Oberfranken Bayreuth/Stadt GS 5533 Luitpold-Grundschule Bayreuth 2 bis 4
Oberfranken Bayreuth/Stadt MS 5525 Mittelschule Bayreuth-Altstadt 5 bis 9
Oberfranken Coburg/Stadt MS 5560 Rückert-Mittelschule Coburg 7
Oberfranken Coburg/Stadt MS 5560 Rückert-Mittelschule Coburg 7
Oberfranken Coburg/Stadt MS 5560 Rückert-Mittelschule Coburg 7
Oberfranken Coburg/Stadt MS 5560 Rückert-Mittelschule Coburg 7
Oberfranken Hof/Stadt MS 5574 Christian-Wolfrum-Mittelschule Hof 5 bis 7
Oberfranken Hof/Stadt MS 5574 Christian-Wolfrum-Mittelschule Hof 7 bis 9
Oberfranken Hof/Stadt MS 5580 Münster-Mittelschule Hof 5 bis 9
Oberfranken Hof/Stadt MS 5580 Münster-Mittelschule Hof 5 bis 9
Oberfranken Hof/Stadt GS 5582 Sophien-Grundschule Hof 1 bis 3
Oberfranken Hof/Stadt GS 5582 Sophien-Grundschule Hof 2 bis 4
Oberfranken Bayreuth/Land GS 5651 Grundschule Fichtelberg-Mehlmeisel 1 bis 4
Oberfranken Bayreuth/Land MS 5652 Mittelschule Gefrees 3 bis 9
Oberfranken Bayreuth/Land MS 5662 Christian-Sammet-Mittelschule Pegnitz 5 bis 8
Oberfranken Bayreuth/Land MS 5674 Mittelschule Weidenberg 5 bis 9
Oberfranken Coburg/Land MS 5683 Mittelschule Ebersdorf b.Coburg 5 bis 7
Oberfranken Coburg/Land MS 5695 Mittelschule Rödental-Oeslau 5 bis 9
Oberfranken Coburg/Land MS 5699 Mittelschule Seßlach 5 bis 9
Oberfranken Coburg/Land MS 5691 Mittelschule Neustadt Am Moos 5 bis 9
Oberfranken Forchheim MS 5717 Mittelschule Ebermannstadt 5 bis 9
Oberfranken Forchheim MS 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim 5
Oberfranken Forchheim MS 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim 8
Oberfranken Forchheim MS 5724 Ritter-von-Traitteur-Mittelschule Forchheim 7
Oberfranken Forchheim GS 5725 Martin-Grundschule Forchheim 1 bis 4
Oberfranken Forchheim GS 5725 Martin-Grundschule Forchheim 1 bis 3
Oberfranken Forchheim GS 5725 Martin-Grundschule Forchheim 2 bis 4
Oberfranken Forchheim MS 5730 Heroldsbach Mittelschule 5 bis 9
Oberfranken Hof/Land MS 5761 Mittelschule Münchberg-Poppenreuth 5 bis 9
Oberfranken Hof/Land MS 5770 Geschwister-Scholl-Mittelschule Schwarzenbach/Saale 8
Oberfranken Hof/Land GS 5755 Otto-Knopf-Grundschule Helmbrechts 1 bis 4
Oberfranken Kulmbach MS 5821 Max-Hundt-Mittelschule Kulmbach 7
Oberfranken Kulmbach MS 5821 Max-Hundt-Mittelschule Kulmbach 9
Oberfranken Wunsiedel i. Fichtelgebirge MS 5880 Alexander-von-Humboldt-Mittelschule Marktredwitz 5 bis 9
Oberfranken Wunsiedel i. Fichtelgebirge GS 5891 Jean-Paul-Grundschule  Wunsiedel 2 bis 4
Oberfranken Wunsiedel i. Fichtelgebirge MS 5892 Jean-Paul-Mittelschule Wunsiedel 5 bis 9
Mittelfranken Erlangen MS 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 7
Mittelfranken Erlangen MS 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 7
Mittelfranken Erlangen MS 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 8
Mittelfranken Erlangen MS 6523 Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 8
Mittelfranken Erlangen GS 6526 Grundschule Erlangen, Friedrich-Rückert-Schule 3 bis 4
Mittelfranken Erlangen GS 6526 Grundschule Erlangen, Friedrich-Rückert-Schule 3 bis 4
Mittelfranken Erlangen MS 6529 Mittelschule Hermann-Hedenus-Schule Erlangen 5 bis 9
Mittelfranken Erlangen GS 6528 Grundschule Erlangen, Hermann-Hedenus-Schule 1 bis 4
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 1
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 2
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 2 bis 4
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 3 bis 4
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Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6545 Grundschule Fürth, Frauenstraße 4
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 5 bis 6
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 5 bis 6
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 7
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 8 bis 9
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 5 bis 6
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 7 bis 8
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6551 Mittelschule Fürth, Kiderlinstraße 9
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6553 Grundschule Fürth, Maistraße 1
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6554 Mittelschule Fürth Otto-Seeling-Schule 5 bis 6
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6558 Grundschule Fürth, Rosenstraße 2
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße 3 bis 4
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6567 Mittelschule Fürth, Hans-Sachs-Straße 5 bis 6
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6567 Mittelschule Fürth, Hans-Sachs-Straße 7 bis 9
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6567 Mittelschule Fürth, Hans-Sachs-Straße 7 bis 9
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße 1 bis 2
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6698 Grundschule Fürth, John-F.-Kennedy-Straße 2
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6558 Grundschule Fürth, Rosenstraße 2 bis 3
Mittelfranken Fürth/Stadt GS 6553 Grundschule Fürth, Maistraße 1 bis 2
Mitelfranken Fürth/Stadt GS 6560 Grundschule Fürth, Soldnerstraße 1 bis 2
Mittelfranken Fürth/Stadt MS 6548 Mittelschule Fürth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 7 bis 9
Mittelfranken Nürnberg GS 6580 Bartholomäus-Grundschule Nürnberg 1 bis 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6580 Bartholomäus-Grundschule Nürnberg 1 bis 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6580 Bartholomäus-Grundschule Nürnberg 1 bis 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6580 Bartholomäus-Grundschule Nürnberg 3 bis 4
Mittelfranken Nürnberg GS 6580 Bartholomäus-Grundschule Nürnberg 3 bis 4
Mittelfranken Nürnberg GS 6582 Bauernfeind-Grundschule Nürnberg 1 bis 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6582 Bauernfeind-Grundschule Nürnberg 1 bis 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6582 Bauernfeind-Grundschule Nürnberg 3 bis 4
Mittelfranken Nürnberg GS 6582 Bauernfeind-Grundschule Nürnberg 3 bis 4
Mittelfranken Nürnberg GS 6598 Birkenwald-Grundschule Nürnberg 1
Mittelfranken Nürnberg GS 6598 Birkenwald-Grundschule Nürnberg 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6598 Birkenwald-Grundschule Nürnberg 3 bis 4
Mittelfranken Nürnberg GS 6598 Birkenwald-Grundschule Nürnberg 3 bis 4
Mittelfranken Nürnberg MS 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg 5
Mittelfranken Nürnberg MS 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg 5
Mittelfranken Nürnberg MS 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg 7
Mittelfranken Nürnberg MS 6606 Mittelschule Nürnberg, Hummelsteiner Weg 7
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 5 bis 6
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 5 bis 6
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 5 bis 6
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 5 bis 6
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 7
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 7
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 7 bis 8
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 8 bis 9
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 8 bis 9
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 8 bis 9
Mittelfranken Nürnberg MS 6609 Adalbert-Stifter-Mittelschule Nürnberg 8 bis 9
Mittelfranken Nürnberg GS 6619 Carl-von-Ossietzky-Grundschule Nürnberg 1 bis 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6619 Carl-von-Ossietzky-Grundschule Nürnberg 3 bis 4
Mittelfranken Nürnberg GS 6621 Grundschule Nürnberg, Paniersplatz 2 bis 3
Mittelfranken Nürnberg GS 6621 Grundschule Nürnberg, Paniersplatz 4
Mittelfranken Nürnberg GS 6621 Grundschule Nürnberg, Paniersplatz 1
Mittelfranken Nürnberg GS 6621 Grundschule Nürnberg, Paniersplatz 2
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Mittelfranken Nürnberg MS 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 5 bis 6
Mittelfranken Nürnberg MS 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 5 bis 6
Mittelfranken Nürnberg MS 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 6
Mittelfranken Nürnberg MS 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 7 bis 8
Mittelfranken Nürnberg MS 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 7 bis 8
Mittelfranken Nürnberg MS 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 7 bis 8
Mittelfranken Nürnberg MS 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 8 bis 9
Mittelfranken Nürnberg MS 6637 Dr.-Theo-Schöller-Mittelschule Nürnberg 9
Mittelfranken Nürnberg GS 6656 Grundschule Nürnberg, Zugspitzstraße 1 bis 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6656 Grundschule Nürnberg, Zugspitzstraße 1 bis 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6656 Grundschule Nürnberg, Zugspitzstraße 2
Mittelfranken Nürnberg GS 6656 Grundschule Nürnberg, Zugspitzstraße 3 bis 4
Mittelfranken Nürnberg MS 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 5 bis 6
Mittelfranken Nürnberg MS 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 5 bis 6
Mittelfranken Nürnberg MS 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 7 bis 8
Mittelfranken Nürnberg MS 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 7 bis 8
Mittelfranken Nürnberg MS 6667 Robert-Bosch-Mittelschule Nürnberg 8 bis 9
Mittelfranken Nürnberg MS 6668 Mittelschule Nürnberg-Altenfurt 8 bis 9
Mittelfranken Nürnberg MS 6668 Mittelschule Nürnberg-Altenfurt 8 bis 9
Mittelfranken Nürnberg MS 6668 Mittelschule Nürnberg-Altenfurt 8 bis 9
Mittelfranken Nürnberg MS 6668 Mittelschule Nürnberg-Altenfurt 9
Mittelfranken Nürnberg MS 6641 Mittelschule St. Leonhard 5 bis 9
Mittelfranken Schwabach GS 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach 2 bis 4
Mittelfranken Schwabach GS 6688 Christian-Maar-Grundschule Schwabach 2 bis 4
Mittelfranken Schwabach GS 6689 Christian-Maar-Grundschule Schwabach 2 bis 4
Mittelfranken Schwabach MS 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach 5 bis 9
Mittelfranken Schwabach MS 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach 5 bis 9
Mittelfranken Schwabach MS 6690 Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach 5 bis 9
Mittelfranken Erlangen-Höchstadt MS 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 5 bis 6
Mittelfranken Erlangen-Höchstadt MS 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 5 bis 6
Mittelfranken Erlangen-Höchstadt MS 6532 Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 5 bis 6
Mittelfranken Erlangen-Höchstadt MS 6781 Mittelschule Herzogenaurach 5 bis 6
Mittelfranken Erlangen-Höchstadt MS 6781 Mittelschule Herzogenaurach 7 bis 9
Mittelfranken Erlangen-Höchstadt MS 6781 Mittelschule Herzogenaurach 7
Mittelfranken Fürth/Land MS 6821 Mittelschule Zirndorf 5 bis 7
Mittelfranken Fürth/Land MS 6821 Mittelschule Zirndorf 7 bis 9
Mittelfranken Fürth/Land MS 6821 Mittelschule Zirndorf 7 bis 9
Mittelfranken Nürnberger Land GS 6765 Grundschule Velden-Hartenstein- Vorra 2 bis 5
Mittelfranken Nürnberger Land GS 6782 Grundschule Happurg 1 bis 3
Mittelfranken Nürnberger Land GS 6835 Grundschule Feucht 1 bis 4
Mittelfranken Nürnberger Land MS 6836 Mittelschule Feucht 5 bis 9
Mittelfranken Nürnberger Land MS 6839 Mittelschule Happurg 4 bis 6
Mittelfranken Nürnberger Land MS 6839 Mittelschule Happurg 7 bis 9
Mittelfranken Nürnberger Land GS 6847 Bertlein-Grundschule II Lauf a. d.Pegnitz 2 bis 4
Mittelfranken Nürnberger Land MS 6848 Mittelschule Lauf a. d.Pegnitz II 5 bis 9
Mittelfranken Nürnberger Land MS 6850 Mittelschule Lauf a. d.Pegnitz I 5 bis 9
Mittelfranken Nürnberger Land MS 6868 Mittelschule Velden-Hartenstein- Vorra 5 bis 9
Mittelfranken Nürnberger Land MS 6872 Mittelschule Altdorf b.Nürnberg 5 bis 9
Mittelfranken Nürnberger Land MS 6873 Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a. d.Pegnitz 5 bis 9
Mittelfranken Neustadt a. d.Aisch-Bad Wind MS 6899 Mittelschule am Turm, Neustadt a. d.Aisch 6 bis 9
Mittelfranken Roth MS 6931 Mittelschule Rednitzhembach 6 bis 9
Mittelfranken Roth MS 6931 Mittelschule Rednitzhembach 5 bis 9
Mittelfranken Roth MS 6931 Mittelschule Rednitzhembach 5 bis 9
Mittelfranken Roth GS 6938 Grundschule Roth, Kupferplatte 1 bis 4
Mittelfranken Roth GS 6938 Grundschule Roth, Kupferplatte 3 bis 4
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Mittelfranken Roth MS 6912 Mittelschule Hilpoltstein 5 bis 9
Mittelfranken Roth MS 6945 Mittelschule Wendelstein 5 bis 9
Mittelfranken Roth MS 6946 Grundschule Wendelstein 6 bis 9
Mittelfranken Weißenburg-Gunzenhausen GS 6764 Grundschule Hahnenkamm - Heidenheim 1 bis 4
Mittelfranken Weißenburg-Gunzenhausen MS 6962 Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 7 bis 9
Mittelfranken Weißenburg-Gunzenhausen GS 6978 Grundschule Treuchtlingen 1 bis 4
Mittelfranken Weißenburg-Gunzenhausen MS 6986 Mittelschule Weißenburg 7
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt GS 7507 Kolping-Grundschule Aschaffenburg 1 bis 2
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt GS 7508 Kolping-Grundschule Aschaffenburg 3 bis 4
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt MS 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 5 bis 6 I
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt MS 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 5 bis 6 II
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt MS 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 7 bis 9 I
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt MS 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 7 bis 9 II
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt MS 7510 Pestalozzi-Mittelschule Aschaffenburg 9
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt GS 7511 Schiller-Grundschule Aschaffenburg 1 bis 4
Unterfranken Aschaffenburg/Stadt MS 7514 Schönberg-Mittelschule Aschaffenburg 7 bis 9 I
Unterfranken Bad Kissingen MS 7650 Anton-Kliegl-Mittelschule Bad Kissingen 6
Unterfranken Bad Kissingen MS 7650 Anton-Kliegl-Mittelschule Bad Kissingen 9
Unterfranken Bad Kissingen GS 7662 Grundschule am Mönchsturm Hammelburg 3 bis 4
Unterfranken Haßberge MS 7730 Mittelschule Ebern 5 bis 9
Unterfranken Haßberge GS 7731 Grundschule Ebern 1 bis 4
Unterfranken Haßberge GS 7735 Grundschule Hofheim i.UFr. 1 bis 4
Unterfranken Kitzingen MS 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen 5 bis 9
Unterfranken Kitzingen MS 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen 8 bis 9
Unterfranken Kitzingen MS 7766 D.-Paul-Eber-Mittelschule Kitzingen 8 bis 9
Unterfranken Kitzingen GS 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen 1 bis 2
Unterfranken Kitzingen GS 7767 St.-Hedwig-Grundschule Kitzingen 3 bis 4
Unterfranken Kitzingen GS 7772 Grundschule Kleinlangheim 1 bis 2
Unterfranken Kitzingen MS 7787 Nikolaus-Fey-Mittelschule Wiesentheid 4 bis 9
Unterfranken Kitzingen GS 7575 Nikolaus-Fey-Grundschule Wiesentheid 1 bis 4
Unterfranken Main-Spessart GS 7853 Grundschule Lohr am Main 1 bis 4
Unterfranken Main-Spessart GS 7840 Grundschule Gemünden 1 bis 4
Unterfranken Main-Spessart MS 7879 Mittelschule Gemünden 6 bis 9
Unterfranken Miltenberg GS 7591 Dr.-Konrad-Wiegand-Grundschule Klingenberg a.Main 2 bis 5
Unterfranken Miltenberg MS 7821 Johannes-Obernburger-Mittelschule Obernburg a.Main 6 bis 9
Unterfranken Rhön-Grabfeld MS 7707 Mittelschule Mellrichstadt 7
Unterfranken Rhön-Grabfeld MS 7707 Mittelschule Mellrichstadt 7
Unterfranken Rhön-Grabfeld MS 7708 Mittelschule Mellrichstadt 8
Unterfranken Schweinfurt/Land GS 7688 Hugo-von-Trimberg-Grundschule Niederwerrn 1 bis 4
Unterfranken Schweinfurt/Land MS 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn 5 bis 9
Unterfranken Schweinfurt/Land MS 7899 Hugo-von-Trimberg-Mittelschule Niederwerrn 6 bis 9
Unterfranken Schweinfurt/Stadt MS 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt 5 bis 9
Unterfranken Schweinfurt/Stadt MS 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt 5 bis 8
Unterfranken Schweinfurt/Stadt MS 7527 Auen-Mittelschule Schweinfurt 5 bis 9
Unterfranken Würzburg/Land GS 7933 Grundschule Estenfeld 1 bis 4
Unterfranken Würzburg/Land MS 7949 Mittelschule Estenfeld 5 bis 9
Unterfranken Würzburg/Land MS 7935 Mittelschule Gaukönigshofen 7 bis 8
Unterfranken Würzburg/Land MS 7935 Mittelschule Gaukönigshofen 9
Unterfranken Würzburg/Land GS 7940 Ignatius-Gropp-Grundschule Güntersleben 1 bis 4
Unterfranken Würzburg/Land GS 7955 Grundschule Ochsenfurt 1 bis 4
Unterfranken Würzburg/Land MS 7956 Mittelschule Ochsenfurt 5 bis 9
Unterfranken Würzburg/Land MS 7977 Mittelschule Veitshöchheim 6 bis 9
Unterfranken Würzburg/Land MS 7977 Mittelschule Veitshöchheim 9 bis 10
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 5 bis 7
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 5 bis 7
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Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 7 bis 9
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 7 bis 9
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7558 Mönchberg-Mittelschule Würzburg 9
Unterfranken Würzburg/Stadt GS 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg 1 bis 2
Unterfranken Würzburg/Stadt GS 7737 Mönchberg-Grundschule Würzburg 3 bis 4
Unterfranken Würzburg/Stadt GS 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund 1 bis 4
Unterfranken Würzburg/Stadt GS 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund 1 bis 4
Unterfranken Würzburg/Stadt GS 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund 1 bis 4
Unterfranken Würzburg/Stadt GS 7969 Grundschule Würzburg-Dürrbachgrund 1 bis 4
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7573 Mittelschule Wü-Heuchelhof 5 bis 9
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7571 Mittelschule Wü-Zellerau 5 bis 9
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7561 Pestalozzi-Mittelschule Würzburg 7 bis 9
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7561 Pestalozzi-Mittelschule Würzburg 5 bis 7
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7561 Pestalozzi-Mittelschule Würzburg 5 bis 7
Unterfranken Würzburg/Stadt MS 7561 Pestalozzi-Mittelschule Würzburg 5 bis 7
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8502 St.-Georg-Mittelschule-Augsburg 5 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8502 St.-Georg-Mittelschule-Augsburg 5 bis 7
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8502 St.-Georg-Mittelschule-Augsburg 5 bis 7
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8502 St.-Georg-Mittelschule-Augsburg 7 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8502 St.-Georg-Mittelschule-Augsburg 7 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8502 St.-Georg-Mittelschule-Augsburg 7 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 5 bis 6
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 5 bis 6
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 7 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 7 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8503 Mittelschule Augsburg-Bärenkeller 8 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg 1 bis 2
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg 1 bis 2
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg 3 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8507 Wittelsbacher-Grundschule Augsburg 3 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 5 bis 6
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 5 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 7 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8513 Mittelschule Augsburg-Herrenbach 5 bis 7
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8515 Mittelschule Augsburg-Firnhaberau 5 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8515 Mittelschule Augsburg-Firnhaberau 7 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 1 bis 2
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 3 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 1 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8516 Werner-Egk-Grundschule Augsburg-Oberhausen 3 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 1 bis 2
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 1 bis 2
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 1 bis 2
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 3 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8518 Elias-Holl-Grundschule Augsburg 3 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor 1 bis 2
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor 1 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8521 Grundschule Augsburg Vor dem Roten Tor 3 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8524 St.-Anna-Grundschule Augsburg 1 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen 1 bis 2
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8526 Birkenau-Grundschule Augsburg-Lechhausen 3 bis 4
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 5 bis 6



Seite 18 Bayerischer Landtag  ·  17. Wahlperiode Drucksache 17/11792 

Anlage 2

Schwaben Augsburg/Stadt MS 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 5 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 7 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 5 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8529 Kerschensteiner-Mittelschule Augsburg-Hochfeld 5 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen 5 bis 6
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen 5 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen 7 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt MS 8532 Friedrich-Ebert-Mittelschule Augsburg-Göggingen 5 bis 9
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen 1 bis 2
Schwaben Augsburg/Stadt GS 8560 Löweneck-Grundschule Augsburg-Oberhausen 3 bis 4
Schwaben Memmingen MS 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 6
Schwaben Memmingen MS 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 6
Schwaben Memmingen MS 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 9
Schwaben Memmingen MS 8580 Bismarckschule Mittelschule Memmingen 9
Schwaben Aichach-Friedberg MS 8594 Geschwister-Scholl-Mittelschule Aichach 7 bis 9
Schwaben Aichach-Friedberg MS 8601 Mittelschule Friedberg 8
Schwaben Neu-Ulm MS 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm-Pfuhl 8 bis 9
Schwaben Neu-Ulm MS 8764 Karl-Salzmann-Mittelschule Neu-Ulm-Pfuhl 5 bis 7
Schwaben Neu-Ulm GS 8756 GS Neu-Ulm-Offenhausen 2 bis 4
Schwaben Neu-Ulm MS 8748 Erhard-Vöhlin-Mittelschule Illertissen 7 bis 9
Schwaben Neu-Ulm MS 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen 5 bis 7
Schwaben Neu-Ulm MS 8776 Uli-Wieland-Mittelschule Vöhringen 8 bis 9
Schwaben Neu-Ulm GS 8767 Bgm.-Engelhart-Grundschule Senden 2 bis 4
Schwaben Neu-Ulm MS 8758 Werner-Ziegler Mittelschule Senden 5 bis 7
Schwaben Neu-Ulm MS 8758 Werner-Ziegler Mittelschule Senden 8 bis 9
Schwaben Neu-Ulm MS 8758 Werner-Ziegler Mittelschule Senden 9
Schwaben Neu-Ulm MS 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 5
Schwaben Neu-Ulm MS 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 6
Schwaben Neu-Ulm MS 8753 Peter-Schöllhorn-Mittelschule Neu-Ulm-Mitte 8
Schwaben Neu-Ulm MS 8780 Emil-Schmid-Mittelschule Neu-Ulm-Süd 5 bis 6
Schwaben Neu-Ulm MS 8780 Emil-Schmid-Mittelschule Neu-Ulm-Süd 7 bis 9
Schwaben Neu-Ulm GS 8757 Grundschule Neu-Ulm-Stadtmitte 2 bis 4
Schwaben Neu-Ulm MS 8760 Mittelschule Elchingen 5 bis 7
Schwaben Lindau (Bodensee) MS 8791 Mittelschule Lindau(B)-Reutin 7 bis 9
Schwaben Lindau (Bodensee) MS 8794 Mittelschule Lindenberg i.Allgäu 7 bis 9
Schwaben Unterallgäu GS 8876 Grundschule Mindelheim 2 bis 4
Schwaben Oberallgäu MS 8949 Mittelschule Immenstadt i.Allgäu 5 bis 9
Schwaben Ostallgäu MS 8823 Anton-Sturm-MS Füssen 5 bis 9
Schwaben Kaufbeuren MS 8557 Gustav-Leutelt-MS Kaufbeuren-Neugablonz 5 bis 9


